

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年2月 23 星期二

A13

13项交通运输领域省级职权事项下放

深圳将主导市域范围内城际铁路规划设计

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张永宾报道：2月22日，记者从深圳市交通局获悉，《广东省人民政府关于将一批省级行政职权事项调整由广州、深圳市实施的决定》（以下简称《决定》）已于2月1日正式发布，自3月15日起实施。

根据《决定》，省政府将省管公路、水运工程审批、铁路工程审批、港口设施保安符合证书核发、道路挖掘修复费收费标准等13项涉及交通运输领域的省级行政职权事项调整由深圳市实施。市交通运输局正

按省政府、市政府的部署，积极开展衔接落实工作。

赋予更大的改革自主权

根据《决定》，涉及交通运输的13项事项中，省管公路工程类6项、水运工程类2项、铁路工程类3项、港口设施类1项、道路挖掘修复类1项；从调整方式看，委托实施9项，下放实施4项。

《决定》赋予深圳更大的自主权，比如深圳市域范围内城际铁路初步设计审批、施工图

审查审批、工程验收等事项委托下放前，深圳城际铁路均由省人民政府相关工作，委托下放后本市民域范围内城际铁路规划设计将由深圳主导，一是线站位方案将更加合理，更便利沿线市民的出行需求；二是可加快推进条件成熟的项目提前实施，加快补齐城际铁路供给短板，织密珠三角区域轨道交通网络，加速实现大湾区主要城市间一小时通达目标，为粤港澳大湾区和深圳先行示范区建设提供更强有力支撑；三是能更高标准建设城际铁路，促

进城际铁路公交化一票制运营、站城一体化建设，与城市轨道交通衔接更好，切实满足市民对美好生活的向往和高品质轨道交通服务的需求。

简化办事流程提高效率

根据《决定》，此次省级行政职权事项调整后，道路交通工程建设等多个领域审批环节减少，审批链条缩短，办事流程简化优化，将有利于深圳进一步提升行政效能、加快城市建设、优化营商环境。比如，省管

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员何武报道：2月19日，深圳海关所属福田海关正式入驻深港科技创新合作区“e站通”对外办公。联想公司华南关务专员穆怀亮从关员手中接过签发完成的出口产地证，高兴地说：“海关入驻‘e站通’，我们办证领证更加快速便捷，实实在在地支持企业出口享惠。”

据了解，深港科技创新合作区“e站通”共设立6个海关窗口，可办理五大类42项业务，涵盖通关、保税、车辆管

理等，办事窗口采用“一次性接受企业申请、一条龙内部作业”的运行模式，实现“让数据多跑路，让企业少跑腿”，原产地证书签发、入境货物检验检疫证明签发等业务的办理时间平均压缩了50%。

阳光麦田公司报关员陈奕平表示，企业进口的货物大多为婴儿辅食，需要入境货物检验检疫证明才可以上市销售，而消费者对婴儿食品保质期较敏感，因此进口企业对通关环节的效率要

求更高，海关在“e站通”即到即办的服务切实加速了食品类货物流转，降低了企业经营成本，同时让市民享受到更多的新鲜。

近年来，福田海关立足于保税区转型升级和深港科技创新合作区建设，不断增强服务意识、提高服务水平上下功夫，切实做到便民、利民、惠民。此次入驻深港科技创新合作区“e站通”是海关着力提升贸易便利化水平，为科创区建设贡献“海关智慧”的又一新举措。

这类“酒”别乱喝！
过年小酌男子险送命
经抢救将他拉回鬼门关

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员伊萱报
道：过年本是高兴的日子，深圳一中年男子却在请客小酌后把自己“送”进了医院ICU，几经抢救，他才从鬼门关回来。原来，这名男子所喝的药酒本来是外用的，其中含有乌头等毒性非常大的中药，并不能用来内服。男子一時兴起，误当成“补药”喝了。

据介绍，大年初六请客吃饭时，该男子作为东道主先为自己倒了整整一杯，一饮而尽。朋友夫妇不会喝酒，盛情难却，喝了一小口。没想到刚喝酒不到10分钟，三个人便觉得四肢麻木、头晕。男主人因为喝酒比较多，症状更加严重，出现了胸闷、胸痛、腹痛和呕吐的症状，逐渐出现头晕，意识模糊，全身发热。朋友夫妇觉得事情不妙，赶紧带到中山大学附属第八医院急诊科就诊。

急诊医生介绍，该男子心电图可能是药物刺激心脏引起的电风暴现象，随时有可能会转变为室颤，心跳停止，必须马上抢救。经过分秒必争的抢救，最担心的事情还是发生了，该男子心室颤动，大动脉搏动消失。迅速转运至ICU并积极抢救，男子心率速度终于缓慢降下来。两天后，男子的生命体征逐渐平稳下来，意识转清，逐渐脱离危险。而男子朋友夫妇因症状比较轻，进普通病房住院后，身体各项指标慢慢恢复正常。

中大八院急诊科副主任吴海东医生介绍，乌头是一种中药，常用来作为严重关节炎、腰椎病和恶性疾病的镇痛和镇静使用。但其本身有很大的毒性，应当在有资质的中医师指导下使用，不可随便服用，更不提倡用来制作药酒内服容易引起中毒。一旦过量使用或误服乌头类药物、药酒等应该立即到有抢救能力的医院救治，否则可能会有生命危险。

男子出轨生娃又赠房
抚养孩子八年非亲生
原配上诉追回房产

羊城晚报讯 记者林园、通讯员潘佳荣
报道：已婚男子出轨，情人生下女儿，男子掏出百余万元为其购房。抚养小孩八年
后，才发现两人并无血缘关系。原配妻子将男子情人告上法庭，要求其返还原本属于其夫妻共同财产的购房款。近日，深圳龙华法院审结了一起由丈夫出轨并帮小三支付购房款所引起的纠纷案件。

原告诉称，其与丈夫已登记结婚三十年。原告丈夫在2010年左右认识了被告，经过一段时间交往后，瞒着原告偷偷发展成情人关系，双方于2012年4月生下一名女儿，并登记在被告名下。后来，被告以该女孩是原告丈夫的亲生女儿为由，不断向原告索要钱财。2018年4月，原告丈夫一掷大手笔，转账111万余元给被告，用来购买位于湖南的一套商品房。被告与开发商签订购房合同，使用上述款项全额付清购房款并办理了相关手续。2020年9月，原告丈夫与该女儿作了亲子鉴定，证实双方并非亲生关系。后原告向法院提起诉讼，主张确认上述赠与行为无效，并要求被告及其女儿全额返还购房款等。

法院经审查后认为，原告与其丈夫经登记后已形成合法的婚姻关系，任何一方无权单独处分大额的夫妻共同财产。原告丈夫基于其与被告的不正当男女关系，擅自将大额夫妻共同财产无偿赠与给被告，而被告在明知原告丈夫具有合法配偶的情况下，仍与之保持不正当男女关系并接受赠与，两人行为均已严重损害原告的财产权益，违背了一夫一妻的婚姻制度，不符合我国社会努力倡导的诚信相待、友善共处的社会主义核心价值观精神，有悖于社会公德和公序良俗，应受到否定的法律评价。

鉴于本案涉及婚姻家庭及个人隐私，还涉及一名年仅八岁的无辜孩童，为尽量降低对当事人造成的影响，承办法官及法官助理一边耐心倾听双方意见，化解对抗情绪，一边尽职做好法律释明工作，引导双方在法律框架内和平解决问题。最后，双方当庭签订了调解协议，约定被告限期内将涉案款项所购买的房产过户给原告等。后原告当庭撤回案件的起诉，并获得法院的准许。

承办法官介绍，根据《民法典》第一千零六十二条等法律规定，夫妻共同财产是一个不可分割的整体，夫妻一方非因日常生活需要对大额夫妻共同财产作重要处理决定的应征得对方的同意，任何一方都无权单独处分大额夫妻共同财产。本案中，原告使用法律武器，通过法律途径，将其丈夫擅自处置大额的夫妻共同财产追回，依法维护了其合法权益。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文肖/美编 黄文倩/校对 杜文杰

今日关注

花式迎“神兽”归笼 开学首日仪式感满满

深圳全市中小学开学

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷

A 开学典礼花样多多

在开学典礼上，南山实验教育集团园丁学校精心准备了“牛运宝盒”盲盒选择区，盲盒里装有牛的挂饰和各种各样文具。同学们可以随机抽取一份盲盒，带走属于自己的幸运。学校还为每一个学生精心准备了“特殊红包”，红包内装有心愿卡、印有南山标志建筑的书签、“园丁”和棒棒糖。

收到有祝福寓意的食物、观看成英英雄爱国宣传片……罗湖区湖贝小学全校师生迎来了仪式感满满的开学第一天。一进校园，同学们就收到了老师、家长们精心

准备的有象征意义的苹果（平平安安）、橘子（大吉大利）、大葱（聪明伶俐）、芹菜（勤奋好学）、棒棒糖（身体棒棒）等新年祝福。在全体学生庄严宣誓后，各班学生踊跃进行了集福点赞活动，以心愿祝福贴的形式为自己、家人、老师和学校送上祝福。此外，各班学生在辅导员的带领下，分享了寒假的趣味见闻，为心理健康加了一把“安心锁”。

龙岗区外国语学校开学迎新以“美好有你，犇腾而来”为主题，系列活动精彩纷呈，班级门口的喜庆对联、教室内

南山实验教育集团园丁学校师生摆出“2021中国牛”字样

今年计划新改扩建公办中小学学位10.37万座

羊城晚报讯 记者沈婷婷
报道：新学期开始，为应对学位紧张的情况，深圳市教育局相关负责人表示，今年深圳计划新改扩建公办中小学学位10.37万座，其中高中学位约1.6万座、义务教育阶段学位约8.7万座。此外，学前教育方面将新增幼儿园学位2.5万座。

今年深圳还将实施学生综合素质提升工程等十大教育改革工程，推进义务教育阶段学校每天开设1节体育课、学生每天校内锻炼1小时。严格执行学生体质健康合格标准，探索构建

《深圳市义务教育阶段学校课后服务实施意见》（以下简称《实施意见》）已正式印发，将从2021年春季开学起，分批、稳步推进义务教育阶段学校课后服务工作。原则上年级在正常上课日的下午放学后开展1-2课时的课后服务，结束时间不超过18:00。《实施意见》明确，学校开展课后服务坚持公益普惠原则，按每生每年1000元标准纳入政府经费保障，学校以及购买服务的校外机构和个人均不得向学生和家长收取任何费用。

开学首日 深圳交警开展“安全头盔”大检查

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员梁华凌报道：2月22日，深圳中小学生开学，深圳交警集中开展校车整治行动，在早晚高峰时段安排部署警力做好交通疏导，维护校园周边交通秩序。与此同时，交警对骑电动车接送小孩的家长进行佩戴安全头盔大检查。

22日7时，深圳交警结合校车行驶情况提前在全市学校路段、路口和主要道路、过

福田海关入驻深港科技创新合作区“e站通”
可便捷办理五大类42项业务

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员何武报道：2月19日，深圳海关所属福田海关正式入驻深港科技创新合作区“e站通”对外办公。联想公司华南关务专员穆怀亮从关员手中接过签发完成的出口产地证，高兴地说：“海关入驻‘e站通’，我们办证领证更加快速便捷，实实在在地支持企业出口享惠。”

据了解，深港科技创新合作区“e站通”共设立6个海关窗口，可办理五大类42项业务，涵盖通关、保税、车辆管

理等，办事窗口采用“一次性接受企业申请、一条龙内部作业”的运行模式，实现“让数据多跑路，让企业少跑腿”，原产地证书签发、入境货物检验检疫证明签发等业务的办理时间平均压缩了50%。

阳光麦田公司报关员陈奕平表示，企业进口的货物大多为婴儿辅食，需要入境货物检验检疫证明才可以上市销售，而消费者对婴儿食品保质期较敏感，因此进口企业对通关环节的效率要

求更高，海关在“e站通”即到即办的服

务切实加速了食品类货物流转，降低了企业经营成本，同时让市民享受到更多的新鲜。

近年来，福田海关立足于保税区

转型升级和深港科技创新合作区建设，不

断在增强服务意识、提高服务水平上下

功夫，切实做到便民、利民、惠民。此次入

驻深港科技创新合作区“e站通”是

海关着力提升贸易便利化水平，为科

创区建设贡献“海关智慧”的又一新举措。

比如，过去，深圳市高速公路的相关审批事项需要先报市交通运输局初审，再报省交通厅审批。委托下放后，这些审批事项将由市交通运输局直接审批，进一步简化了审批流程，减轻了申请人负担，这将大幅提高该市高速公路的行政审批效率，有力促进高速公路建设的健康快速发展，大力推进深圳“双区”建设。

此外，事项承接后，市交通运输局将进一步简化办事程序，压缩办理时限，为企业和群众提供高效便捷的服务。比如，省管

公路、水运工程审批等事项到现场办理次数0次，承诺办理时限的压缩比均达到75%以上，其中省管公路工程施工图设计审查、

审批承诺办理时限由法定时限

20个工作日压缩至5个工作日，

省管公路工程施工许可承诺办

理时限由法定时限20个工作日压

缩至1个工作日，省管公路工

程招标备案、省管水运工程招

标承诺办理时限由法定时限限

20个工作日压缩至2个工作日，

省管公路工程建设项目竣工验

收承诺办理时限由法定时限90

个工作日压缩至8个工作日。

“很多教职工都留在深圳过年，食堂每天都会开放，工作人员也会每天做好清洁工作。”光明区高级中学李老师表示，春节期间，学校安排了工作人员值守做好卫生保洁，为即将到来的开学做准备。开学前，后勤人员做好风扇和紫外线灯清洗，对教室、宿舍、食堂、会议室、功能室等进行消毒，做好蚊虫消杀，为直饮水机维修并更换滤芯。此外，各班班主任对教室各设施设备的使用情况及消杀是否到位进行检查，生活老师也对每间宿舍进行了消毒及检查。

“学生在寒假期间每天都要上报健康码，目前师生均已完成健康信息申报。”李老师说，学校将严把校门关，要求学生进入学校应量体温、戴口罩。

深中南山创新学校则为学生送出了一份健康、快乐、平安的“牛年大礼包”。学校准备了《开学心理调适指南》，让学生、家长快速摆脱“假期综合症”。学校还进行了全面的消杀工作，并配备了全面的防疫物资，为学生创造安全的学习环境。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学后可放心饮用。

“学生在寒假期间每天都要上报健康码，目前师生均已完成健康信息申报。”李老师说，学校将严把校门关，要求学生进入学校应量体温、戴口罩。

深中南山创新学校则为学生送出了一份健康、快乐、平安的“牛年大礼包”。学校准备了《开学心理调适指南》，让学生、家长快速摆脱“假期综合症”。学校还进行了全面的消杀工作，并配备了全面的防疫物资，为学生创造安全的学习环境。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学后可放心饮用。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学后可放心饮用。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学后可放心饮用。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学后可放心饮用。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学后可放心饮用。

道尔顿新华公学校委会

召开开学前“校委会工作例会”与“安全工作专题会”，对学校教育教学、防疫安全、学生成长支援课等工作进行全面部署与安排。学校根据最严时期的防疫要求，学校专门设置消杀与保洁人员每日对学术楼各学科教室、艺体楼各类功能场馆、餐厅、宿舍等校园各处环境进行“早中晚”定时消杀，对教室的墙面、地面、桌面、门把手等各处进行酒精消毒，对教室的饮水机完成清洁消毒，换上新的过滤器，确保学生开学